

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Александрова Андрея Владимировича на тему
«Стратегическое управление экономической устойчивостью
предпринимательских структур в кризисных условиях», представленной на
соискание ученой степени доктора экономических наук по специальности
08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством (экономика
предпринимательства)

Одной из стратегических задач любой предпринимательской структуры является поиск возможных альтернативных вариантов повышения общего уровня экономической устойчивости осуществляемых бизнес-процессов. Соискателем сформировано собственное определение понятия интегрированная экономическая устойчивость предпринимательских структур как комплексной и многофакторной системы количественных и качественных показателей, отражающих состояние развития предпринимательской структуры относительно рыночной конъюнктуры и внешней среды инновационной экономики и оценивающих уровень соответствия параметров внутренней среды стратегическим приоритетам сбалансированного развития и принципам эффективности и результативности всего комплекса производственно-хозяйственной деятельности.

Автор диссертационного исследования утверждает, что необходимо отдельно отметить и еще одну ключевую детерминанту внешней среды субъектов предпринимательской деятельности – социально-экономическое положение региона или территории, на котором расположен тот или иной субъект предпринимательства и учесть данный факт при определении потенциала для роста экономической устойчивости.

Автор значительное внимание посвящает вопросам обоснования методики для определения комплексного показателя оценки влияния социально-экономического положения региона (территории) на уровень

формирования и развития интегрированной экономической устойчивости с учетом развития кризисных явлений на основе использования ряда укрупнённых групп индикаторов. Автор характеризует структуру данного показателя, ориентируясь на укрупненные блоки оценки (инвестиционная деятельность в регионе, уровень развития инфраструктурного обеспечения, возможность формирования внутри региональных партнерских связей, государственная стимулирование развития предпринимательского сектора, уровень развития системы подготовки профессиональных кадров и т.д.).

В качестве пожелания, автору следует усилить внимание к методическим и практическим вопросам оценки экономического эффекта от предлагаемой к обсуждению методики для определения комплексного показателя оценки влияния социально-экономического положения региона (территории) на уровень формирования и развития интегрированной экономической устойчивости.

Материалы диссертационного исследования могут быть использованы при чтении ряда курсов в высших учебных заведениях, а также, судя из автореферата, докладывались, и получили одобрение на ряде научно-практических конференций. Автором опубликовано более 35 работ по теме диссертации, в том числе в журналах, входящих в перечень ВАК.

Представленный на рассмотрение автореферат соответствует требованиям ВАК РФ, предъявляемым к докторским диссертациям, а ее автор, Александров А.В., заслуживает присуждения искомой ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством (экономика предпринимательства).

Директор Высшей инженерно-экономической школы
ФГАОУ ВО «Санкт-Петербургский политехнический
университет Петра Великого»
доктор экономических наук (08.00.05),
профессор

Родионов Дмитрий Григорьевич

195251, г. Санкт-Петербург, ул. Политехническая, д. 29, к.3
(812) 534-73-31; <https://www.spbstu.ru/>; office@imet.spbstu.ru

